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Interpelacja 

 
 

Dot. : Interpelacja w sprawie podjęcia rozmów z właścicielem prywatnego parkingu w celu 

wyeliminowania mylenia go ze Strefą Płatnego Parkowania w przestrzeni cyfrowej (aplikacjach 

mobilnych). 

 
 

Szanowny Panie Prezydencie, 

Na podstawie analizy korespondencji mieszkańca (przyjezdnego) z Zarządem Dróg Miejskich  

w Legnicy, zwracam się z prośbą o pilne podjęcie działań mających na celu wyeliminowanie 

problemu mylących oznaczeń miejsc parkingowych w cyfrowych systemach poboru opłat. 

 

Uzasadnienie: 

Przedmiotem sprawy jest przypadek kierowcy, który, będąc osobą przyjezdną, uiścił opłatę  

za parkowanie za pomocą popularnej aplikacji mobilnej, obsługującej Strefę Płatnego 

Parkowania (SPP) w całej Polsce, w tym w Legnicy. Niestety, z powodu niejasnych  

i wprowadzających w błąd oznaczeń w przestrzeni cyfrowej, opłata została błędnie wniesiona  

za parkowanie na prywatnym parkingu, a nie w miejskiej Strefie Płatnego Parkowania, w której 

faktycznie znajdował się jego pojazd. Konsekwencją tej pomyłki było nałożenie na kierowcę 

wezwania do wniesienia opłaty dodatkowej (mandatu). 

Jak słusznie zauważył poszkodowany, "Jest wielce mylące, że najpopularniejszy system 

obsługujący miejskie parkingi w całej Polsce wskazuje 'Legnica ul. św. Ducha', podobnie  

jak miejsce parkingowe należące do miasta." Odpowiedź ZDM, choć prawnie uzasadniona, 

potwierdza brak możliwości anulowania opłaty dodatkowej, co ostatecznie zrzuca 

odpowiedzialność na użytkownika, mimo obiektywnej wadliwości systemu oznaczeń  

w przestrzeni cyfrowej. Taka sytuacja negatywnie wpływa na wizerunek miasta i prowadzi  
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do powstawania niesłusznych obciążeń finansowych dla kierowców, zwłaszcza odwiedzających 

Legnicę. 

W związku z powyższym, wnoszę do Pana Prezydenta o podjęcie następujących działań: 

1. Inicjację rozmów/mediacji z właścicielem/zarządcą prywatnego parkingu (np. przy ul. Św. 

Piotra 10/Św. Ducha) w celu wypracowania porozumienia dotyczącego sposobu oznaczania 

jego parkingu w cyfrowych systemach płatności. 

2. Podjęcie działań mających na celu zapewnienie, by w przestrzeni cyfrowej (zwłaszcza  

w aplikacjach mobilnych do płatności za parkowanie) prywatny parking był jasno  

i jednoznacznie oznaczony jako PARKING PRYWATNY, w sposób wykluczający mylenie  

go z publiczną Strefą Płatnego Parkowania. Należy rozważyć wprowadzenie np. prefiksu 

"PRYWATNY" lub całkowicie odrębnej i niekojarzącej się z miejskimi strefami 

nazwy/identyfikatora strefy parkowania. 

 

Uważam, że jest to niezbędne działanie, aby chronić kierowców przed pomyłkami 

wynikającymi z nieprecyzyjnych danych w aplikacjach, a tym samym podnieść jakość obsługi 

mieszkańców i turystów oraz wyeliminować źródło uzasadnionych skarg. 

Proszę o ustosunkowanie się do powyższej interpelacji i przedstawienie planowanych działań  

w tej sprawie. 

 
                Z wyrazami szacunku  
 
 
         Adam Wierzbicki 


